

## 果汁奶： 春夏常喝嫩肤美白



暖暖的春风拂面绕身，爱美的女人们穿得越来越少。在试穿薄纱轻衫的同时，女人们的心中总有些许隐隐的不快：腰间多余的脂肪无处隐藏，脸部的肌肤不如理想中的嫩白光滑。

要美还得要健康，闭口不吃保身材，那不是长久之计，但不控制饮食，又将被美丽的衣衫所“拒绝”。怎么办？

其实，坊间早有品果汁、喝牛奶的健康瘦身法。经众多美女亲身验证，此法不错。

解放军第一五〇医院消化内科住院医师彭晓认为，果汁奶富含丰富的维生素C，维生素C能帮助皮肤保湿，使皮肤变白，并保持丰盈的弹性。

果汁的“前世”是水果，水果中有一种神奇的物质——果胶。果胶是膳食纤维的一种，最突出的功效是清肠排毒。和白菜帮子、芹菜茎等粗纤维相比，果胶的保健功能更强。

果胶的另一个优质特性是吸水膨胀，果胶吸水膨胀后可以达到自身体积的几百倍，这样它能在肠道当中形成体积较大的柔软团块，把肠道中的胆固醇、脂肪、毒素吸附以后，一起排出体外。因此，果胶不但能帮助身体排毒，还能有效控制体重。同时，果胶的体积增大之后，可以刺激肠壁，帮助肠道蠕动，有助排便，预防便秘。

排毒养颜又减肥的果汁代表有苹果汁。苹果，特别是苹果皮中，果胶含量格外丰富。

彭晓建议：消化不好或咀嚼功能不好的老人、孩子，或是生活节奏较快的上班族，或是吃饭时喜欢狼吞虎咽的“猛人”们，都应该用喝果汁来代替吃水果。

如果能把苹果汁兑进牛奶里效果会更好。牛奶能补充人体每日所需的钙、蛋白质和多种微量元素，还能代替一部分主食，既营养丰富，又可帮助瘦身；早晚皆宜，早上喝可以补充营养，晚上喝有利于睡眠，人睡好了，皮肤自然也就变得很好。果汁可以美白、排毒、保湿，牛奶可以补充营养、帮助睡眠，春夏之季，果汁奶应是爱美达人们的必备佳品。

天气转暖，喝果汁奶的时候，常温即可，无须再加热，因为果汁奶富含丰富的维生素C，维生素C遇热后，会遭到破坏。

晨起空腹时，也不宜喝果汁。因为睡了一个晚上，人体血液黏稠度会增加，如果这个时候喝果汁，非但不能起到稀释体液的作用，还会增加胃的负担。正确的方法是，晨起后先喝一杯清水，稀释体液。

喝完果汁奶后，可以留下一小口，浸泡面膜纸，用湿透的面膜纸来敷脸、脖子或手臂、膝盖等处。长期坚持使用，皮肤能变得很嫩、很白、很光滑。

(杨寒冰)

**天天饮奶 营养健康**  
**巨尔乳业温馨提示**

## 营养课堂

# 春季吃枣补脾胃 健身益寿

提到枣，我们常常会想到香甜的和田玉大枣、金丝蜜枣或是阿胶枣，其实枣不仅是食物，更是一味良药，中医把它当做清润补品，非常适合在春天吃。

春季肝功能旺盛，酸味食品使肝气更加旺盛，导致脾胃消化和吸收功能下降，而甜味食品能够增强脾胃之气，有益健康。因此，春季饮食要增甘减酸。甜味食品中，大枣是不错的选择。

专家介绍：大枣性温，味甜，具有补脾益气、养血安神的功效，可以用于治疗脾虚食少、乏力便溏、气血津液不足、营卫不和、妇人脏躁等症。据现代药理研究发现，大枣含有蛋白质、糖类、淀粉、有机酸、黏液质、多种维生素和微量的钙、磷、铁、锰等营养物质。大枣含糖特别丰富，鲜枣中达26%~36%，干枣中高达60%以上，其中D-葡萄糖占32.5%，D-果糖占30.8%，其他如蔗糖、低聚糖等占1/3，还有多糖等。鲜枣维生素C含量很高，是鲜桂圆的6倍、苹果的82倍、鲜荔枝的26倍，被誉为“维生素之王”和“天然维生素”。



“一日吃三枣，终生不显老”，“日吃十个枣，医生不用找”，这些俗语都说明了大枣健身益寿的作用。

专家提示：大枣有益健康，但并非多多益善。中等大小的红枣，一次食用最好别超过15个，吃得过量会有损消化功能，引发便秘，还会引起胃酸过多和

腹胀。女性月经期间出现眼肿或脚肿、腹胀现象时，不适合吃红枣。体质燥热的妇女不适合在月经期吃红枣，否则会造成月经量过多。

如果您喜欢用大枣泡茶或是煮着吃，应该注意，大枣的营养成分主要在果肉中，而它的果皮不好消化，影响药效发挥，所

以，建议将大枣劈开后再泡茶或水煮。下面介绍几个大枣食疗方：

### 红枣山药粥

红枣50克，鲜山药200克，粳米100克，白糖适量，清水1000毫升。水烧开后，将红枣、山药、粳米放入，慢熬成粥状，放入白糖。适用于老年消化不良、脾虚泄泻，妇女子宫脱垂等。

### 枣菊饮

红枣50克，菊花30克，水煎2次，每次用水300毫升，煎20分钟，两次混合，取汁，当茶饮。适用于高血压人群。

### 枣橘饮

红枣10个，橘皮10克，同放于保温杯中，注入滚开水冲泡，温浸10分钟，当茶饮。适用于消化不良、食欲不振等。

(刘丽)

## 我的营养餐

# 鲜香的白菜扣虾

那天，家里有客人吃饭，买回来的咸干虾剩下不少，再看看厨房角落里的大白菜，我脑筋一转，立刻想到做一道白菜扣虾。以前在家时老妈经常做这道菜，想起来就让人垂涎欲滴。

心动不如行动，赶快动手，把咸干虾用温水泡一下，用刀把虾切成两半，去掉虾线洗干净。把白菜切成长条，过一下开

水，沥干水分。拿起刀，将姜切成片，葱切成段。

往锅里倒油，把姜片、葱段一起爆香。接着，放入虾、料酒、酱油、精盐和味精，稍微炒片刻，放到专用的蒸碗里，并把白菜和备好的香菇也放在碗内。把碗放到蒸笼里，蒸15分钟左右，端下来扣在盘子里。最后，把原汤放到锅里烧开，加些湿淀粉，撒上辣椒粉，再浇些香

油，就大功告成了。

专家点评 虾营养丰富，肉质松软，并且含有丰富的镁；大白菜则含有多种维生素和矿物质，特别是维生素C和钙、膳食纤维的含量非常高。这两样好东西放在一起做菜，吃起来清素不腻，咸香适中，用来搭配大米饭或者馒头，都是不错的选择。

(夏霞)



### 桌边提醒 TIPS

# 春季保健多喝8款粥

## 猪肝粥

粳米250克，猪肝60克，加水适量，共煮成粥。猪肝粥具有补血明目、养肝健脾的作用，适合贫血、头晕、目疾、肝病等患者食用。

## 菠菜粥

菠菜500克，粳米200克，猪油25克，精盐5克，味精3克，胡椒粉2克，加水适量，共煮成粥。菠菜粥具有养血止血、敛阴润燥、通利肠胃的作用，适合平时血虚肠枯而致大便干结患者，尤其适宜老年慢性便秘、习惯性便秘以及痔疮便血、小便不利、高血脂。

压引起头晕等患者食用。

## 红枣粥

粳米250克，红枣60个，加水适量，共煮成粥。红枣粥具有补中益气、养血安神的作用，适宜贫血、慢性消化不良、神经衰弱、失眠等患者食用。

## 党参粥

党参、白茯苓各15克，生姜块5克，黑米100克，冰糖60克，加水适量，共煮成粥。黑米党参粥具有补中益气、健脾养目的作用，适宜气虚体弱、脾胃虚弱、全身倦怠无力、食欲不振、大便稀薄等患者食用。

## 萝卜粥

白萝卜250克，粳米100克，生姜丝8克，猪油25克，精盐3克，加水适量，共煮成粥。萝卜粳米粥具有消食利气、宽中止渴的作用，适宜因平常食肥甘、厚味较多而消化能力较弱的患者食用。

## 芝麻粥

粳米250克，芝麻(蒸晒后研细)50克，加水适量，共煮成粥。芝麻粥具有润肺养肝、益精生发、润肠通便的作用，适合肝肾不足、头发早白、脱发、肺燥咳嗽及便秘等患者食用。

## 菊花粥

粳米250克，干杭白菊15克，加水适量，共煮成粥。菊花粥具有清热解毒的作用，适宜头昏、目疾、高血压、皮肤痈疽等患者食用。

## 茼蒿粥

茼蒿500克，粳米200克，生姜5克，熟猪油10克，精盐3克，胡椒粉1克，味精2克，加水适量，共煮成粥。茼蒿粥具有和脾胃、利二便、消痰的作用，适宜肝气不舒引起的疝气疼痛以及小便不利、肺热咳嗽、痰稠难咳等患者食用。

(小利)